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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Millî Eğitim Bakanı Yusuf TEK/AT tarafmdan Anayasa’mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. 11.10.2024

Yılmaz HUN

İğdır Mille^ekili

Sayıştay Başkanlığı tarafından Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi’ne ilişkin Sayıştay’ın

2023 yılı raporunda tespit edilen usulsüzlükler, üniversitelerin mali disiplini ve kamu

kaynaklarının verimli kullanımı konusunda önemli soru işaretleri doğurmuştur. Üniversitelerde

şeffaflık ve hesap verilebilirlik ilkelerinin zedelenmesine yol açan bu bulgular, kamu yararım

koruma noktasında gerekli önlemlerin alınması gerekliliğini göstermektedir.

Bu Bağlamda;

1-Taşınmazlara ait değer artıncı harcamaların ilgili varbklann kayıtlı değerine eklenmediği

tespitinin gerekçeleri nedir ve bu hatamn düzeltilmesi adına hangi adımlar atılmaktadır?

2-Nakden alınan şartlı bağış ve yardımların yükümlülük hesaplanna alınmadan gelir

kaydedilmesi usulsüzlüğü nasıl meydana gelmiştir ve bu konuda sorumlular hakkında herhangi

bir işlem başlatılmış mıdır?

3-Üniversitenin davalardan kaynaklanan borçlarının ve yükümlülüklerinin mali tablolara

yansıtılmaması, üniversitenin mali yükümlülüklerini doğru yönetmediğini göstermektedir. Bu

konuda yapılacak düzenlemeler nelerdir?

4-Alt yüklenici çalıştmlan yapım işlerinde yasaklılık sorgulamasımn yapılmadığı bulgusu

hakkında Bakanlık tarafından yürütülen bir soruşturma var mıdır? Bu durumun ilgili mevzuata,

aykırı olup olmadığım değerlendirmek adına ne tür önlemler alınacaktır?.,/;. '
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5-Öğretim üyesi kadrolarına alım ilanlarında objektif kriterlere aykırı hususların yer almasıyla

ilgili olarak, bu alımlarda liyakat ve eşitlik ilkelerine uygun davramiması adma hangi

düzenlemeler yapılacaktır?

6-Bilimsel Araştırma Projesine ilişkin alımlarda muayene ve kabul komisyonunun mevzuatla

uyumlu olmaması hakkında bir inceleme başlatılmış mıdır ve bu komisyonun yapısı nasıl

yeniden düzenlenecektir?

7-Memur öğle yemeği hizmetinin ihalesiz olarak protokol ile karşılanması kamu ihale

mevzuatına aykırılık teşkil etmektedir. Bu konuda ne tür bir yasal işlem yürütülmektedir?

8-Mal ve hizmet atımlarında %10 sınırını aşan kısım için Kamu İhale Kurumu’ndan izin

alınmadığı belirtilmiştir. Bu ihmalin sorumluları hakkmda nasıl bir işlem başlatılmıştır?

9-Üniversitenin Spor Toto Teşkilat Başkanlığı ile yapılan reklam anlaşmasından tahsil edilmesi

gereken bedelin, üniversite iktisadi işletmesi hesabına yatırıldığı tespit edilmiştir. Bu gelirlerin

üniversite bütçesine uygun şekilde aktarılması sağlanacak mıdır?

10-Üniversite bünyesinde kiraya verilen alanların bazılarında işyeri açma ve çalışma ruhsatı

bulunmadığı tespit edilmiştir. Bu alanlarla ilgili denetimlerin eksikliğini gidermek için ne tür

tedbirler alınmaktadır?

11-Üniversiteye ait uygulama otelinin iktisadi işletmeye ihalesiz ve bedelsiz olarak işlettirildiği

ve üniversite kaynaklarının mevzuata aykırı şekilde iktisadi işletmeye aktarıldığı görülmüştür.

Bu usulsüzlük hakkmda sorumluların tespiti ve gerekli işlemlerin yapılması için bir soruşturma

açılmış mıdır?


